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ATA DA 296 REUNIÃO DO COLEGIADO DE COORDENAÇÃO DIDÁTICA DO 
PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM ENGENHARIA ELÉTRICA DA 
ESCOLA DE ENGENHARIA DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE MINAS 
GERAIS.  

Às nove horas e quarenta minutos do dia vinte e quatro de junho de dois mil e 
vinte, reuniram-se por videoconferência, usando o aplicativo Google Meet®, os 
membros do Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Engenharia Elétrica, 
Professores Luis Antonio Aguirre, Coordenador do PPGEE; Leonardo Antônio 
Borges Tôrres, Subcoordenador do PPGEE;  Andrea Chiuchiarelli, e Frederico 
Gadelha Guimarães, representantes da Área de Sistemas de Computação e 
Telecomunicações; Danillo Iglesias Brandão e Wallace do Couto Boaventura, 
representantes da Área de Engenharia de Potência; Danilo Barbosa Melges e 
Luciano Cunha de Araújo Pimenta, representantes da Área de Sinais e Sistemas. 
Não houve participação discente devido à não indicação de novo representante. 
Informes. Foi realizado o envio do Relatório Sucupira no dia estabelecido e 
houve a adequação da exclusão de disciplinas que não estão sendo mais 
ofertadas. Foi informado que a PRPg autoriza até cinco co-orientadores. Houve 
a informação referente à continuidade dos mandados através de documento 
encaminhado do Gabinete da Reitora. Foi encaminhado à PRPg um ofício com 
a consolidação das respostas fornecidas pelos docentes do PPGEE, via 
formulário eletrônico, sobre o retorno das atividades do primeiro semestre letivo 
devido a paralização por Covid-19. Foi apresentado o relato da reunião entre os 
Programas de Pós-graduação. Existe uma proposta de retorno às atividades de 
Pós-graduação a partir do dia 1º de julho e que o encerramento ocorrerá junto 
com a graduação. Como o primeiro semestre letivo começou de forma presencial 
e terminará em formato remoto, o Departamento de Registro e Controle 
Acadêmico permitirá cancelamentos de disciplinas sem prejuízos a docentes e 
discentes. Ao que tudo indica o segundo semestre letivo iniciará e encerrará em 
formato remoto. E que as flexibilidades oferecidas no primeiro semestre letivo 
não serão aplicadas no segundo semestre letivo. Foi realizada a submissão da 
Tese de Alan Cupertino para o Prêmio Capes de Teses e o Prêmio UFMG de 
Teses. Foi acordado que o PPGEE e os Departamentos de Engenharia Elétrica 
e Engenharia Eletrônica dividirão os custos de manutenção do servidor do 
PPGEE. O Professor Frederico Gadelha informou que foi convidado para ser 
editor associado da Revista IEEE Access. 2. Aprovação da Ata 295. A ata foi 
colocada em votação e foi aprovada. 3. Homologações Ad Referendums. Foi 
apresentada as aprovações ad referendums pelo Coordenador do PPGEE das 
justificativas apresentadas pelos estudantes Lucas Savoi de Araújo e José Hélio 
de Souza  visando à solicitação de prorrogação de duas bolsas FAPEMIG em 
função da pandemia Covid-19. 4. Referendums On Line. a) Homologações: 
Prorrogação de Defesa de Mestrado de interesse de Ana Christina Almada 
Campos, Bárbara Aparecida Lemes Paixão, Breno Reims Nogueira Souza, 
Bruna Rafaela Penido Conrado, Bruno Andrade Pereira, Diego Alves da Mata, 
Fernanda Rodrigues Macedo, Gabriel Faria de Araújo, Giulia Zanon de Castro, 
Henrique Tassara Calenzani, Higor Pereira Lopes, Israel Divan Lopes da Costa, 
José Hélio de Souza, Laisla Vieira de Almeida, Lucas Ariel da Rocha Carvalho, 
Maiza Mafra de Souza, Marcos da Silva Pereira, Marlon Jesus Lizarazo Urbina, 
Mateus Gonçalves Silva, Murilo Vale Ferreira Menezes, Nayron Morais Almeida, 
Pedro Mattioli Laborne El Awar, Rafael Cesar Nolasco, Rodrigo Andrade da 
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Silveira, Sany Alves de Macedo, Virgílio Henrique dos Santos Gimenes, foram 
apreciados e foram aprovados. O pedido de prorrogação de interesse de 
Gustavo Rodrigues Morais foi analisado e compreendido que se trata de 
trancamento total por motivo de saúde, o que foi aprovado e solicitado que o 
interessado encaminhasse o formulário correto. As solicitações de prorrogação 
de defesa de tese de Ana Cristina Lima Gomes, Bárbara Pereira Silva, Gideon 
Igor de Carvalho Lobato, Nicolas Tadeu Domingues Fernandes, Rafael Maia 
Gomes, Rodrigo Rodrigues Bastos e Thiago Morais Parreiras, foram aprovados. 
Quanto à solicitação de Arthur Noronha Montanari, o parecerista, Professor 
Leonardo Tôrres fez os esclarecimentos que por se tratar de uma prorrogação 
de doutorado no exterior e que para que o estudante continuasse a receber a 
bolsa da faculdade anfitriã é necessária a provação de prorrogação em sete 
meses, sem ônus para a CAPES, foi solicitada a prorrogação neste momento. 
Em análise o Colegiado aprovou a prorrogação dos sete meses. b) Bancas: As 
bancas Defesa de Mestrado, de interesse de Breno Reims Nogueira Souza e 
Renata Cristina da Silva foram homologadas, uma vez aprovadas pelo sistema 
de votos do Colegiado. As Bancas de Exame de Qualificação de interesse de 
Douglas Antunes Tesch, Jaime Arturo Dulce Galindo, Pedro Henrique da Cruz 
Santos, Thales Costa e Silva, Walace da Silva Castro, foram aprovadas. A Banca 
de Defesa de Tese de interesse de Marcos Roberto de Araújo também foi 
aprovada. 5 Requerimentos: a) Alteração de orientação: foram apresentados 
os pedidos de interesse do Prof. Davies William de Lima Monteiro para Prof. 
Ricardo de Oliveira Duarte, Aluno Mateus Gonçalves Silva; Prof. Frederico 
Gadelha Guimarães para Prof. Cristiano Leite de Castro, Aluna Silvana Mara 
Ribeiro; e, Prof. Leonardo Antonio Borges Torres para Prof. Victor Costada Silva 
Campos, Aluna Fernanda Rodrigues Macedo todos foram aprovados. b) A 
inclusão de Co-orientador, de interesse dos docentes Prof. Luciano Cunha de 
Araújo Pimenta e Co-orientador Fernando de Oliveira Souza, Aluno Thales Costa 
Silva; Prof. Petr Iakovlevitch Ekel e Co-orientador Dr. Douglas Alexandre Gomes 
Vieira, Aluna Livia Maria Leite da Silva; Prof. Wallace do Couto Boaventura e Co-
orientador Luís Guilherme Monteiro Oliveira, Aluna Samira Domingues foram 
aprovadas. c) Requerimentos de aproveitamento de estudos: de interesse de 
Leonam Rezende Soares Miranda foi apreciado pelo colegiado que julgou 
aprovado. Quanto à solicitação da discente Silvana Mara Ribeiro foi realizada 
uma nova proposta para avaliação do Colegiado. Por se tratar de um curso sem 
apresentação formal de carga horária, nota alcançada e por considerar que 
houve um empenho em realizar uma atividade com o aval do orientador, que 
apresentou a seriedade do curso em que a estudante participou foi aprovado a 
liberação de dois créditos a título de atividades acadêmicas de pós-graduação. 
d) Dispensa de créditos: de interesse de Murilo Vale Ferreira Menezes, foi 
aprovada e solicitado que ele preenchesse o formulário correto de 
Aproveitamento de Estudos; de interesse de Silvana Mara Ribeiro foi concedida 
a dispensa de quatro créditos devido ao acúmulo de três conceitos A, nota 
superior a 90 pontos, como previsto em Resolução do PPGEE e outros quatro 
créditos em caráter excepcional em função da argumentação apresentada pelo 
orientador e pelo item c acima. e) A solicitação de trancamento total de 
disciplinas, por três semestres, de interesse da estudante Jéssica Cássia 
Andrade Dias, foi indeferida por não se tratar de problema relacionado à saúde. 
6) Homologação de Resultados para Doutorado Fluxo Contínuo: Foram 
aprovados os seguintes candidatos: Dayane do Carmo Mendonça, Elaine 
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Cristina do Carmo, João Marcus Soares Callegari, Lorrana Faria da Rocha, Virna 
Costa Onofri a autorização da divulgação foi realizada. 7) Portaria de 
Residência pós-Doutoral: Foi apresentada a proposta da comissão para tratar 
dos assuntos referente a Residência Pós-Doutoral os seguintes docentes: Profa. 
Maria Helena Murta Vale, Prof. Eduardo Mazoni Andrade Marçal Fernandes, e 
Prof. Antônio de Pádua Braga, sob presidência da primeira. 8) Reavaliação dos 
pedidos de prorrogação de prazos devido à Covid-19: Acertado na reunião 
293 que em junho seria realizada análise sobre o protocolo de atuação acerca 
das prorrogações foi deliberado que: os primeiros pedidos de prorrogação 
seguirão o mesmo padrão adotado atualmente, com data até 31/12/2020; os 
segundos pedidos de prorrogação, desde que sejam até 3 meses (inclusive), 
seguirão o mesmo padrão adotado, com data até 31/12/2020; os segundos 
pedidos de prorrogação, superiores a 3 meses, serão encaminhados a 
parecerista ad hoc, membro do colegiado, que analisará o pedido; a verificação 
de números de pedidos e período solicitado será feito pela secretaria. 9) 
Requerimento Danny Tonidandel: O parecerista fez o resumo do requerimento 
do aluno, com respeito ao campo de atuação da pesquisa e validação de artigos 
publicados, de forma que os requisitos para a defesa de Tese de Doutorado 
possam ser computados. O parecerista não foi favorável à solicitação do 
requerente. Assim, foi colocado em votação o parecer que foi aprovado pelo 
Colegiado. Assim, o requerimento de interesse de Danny Tonadandel foi 
indeferido. 10) Outros Assuntos: foi apresentada consulta ao Colegiado quanto 
a proficiência de língua inglesa ofertada pela instituição Duolingo. Após 
discussão foi decidido que comprovações de conhecimento de língua 
estrangeira dessa instituição passariam a ser aceitas pelo PPGEE.  Foram 
citadas outras formas de proficiência de língua inglesa:  Encerrada as A reunião 
do Colegiado foi encerrada às 13:09h. xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx 

 
Assinaturas para homologação da ata da 295ª reunião do Colegiado do 

PPGEE:   
Coordenação PPGEE 

11/05/2018 a 10/05/2020 

   

Luis Antônio Aguirre  Leonardo Antônio Borges Tôrres 

Coordenador  Subcoordenador 

 

 

Representações 

Linha SS 

16/05/2018 a 15/05/2020 

   

Reinaldo Martinez Palhares  Danilo Barbosa Melges 

Titular  Suplente 
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Linha SS 

01/11/2018 a 31/10/2020 

   

Guilherme Vianna Raffo  Luciano Cunha de Araújo Pimenta 

Titular  Suplente 

Linha EP 

15/07/2019 a 14/07/2021 

   

Silvério Visacro Filho  Wallace do Couto Boaventura 

Titular  Suplente 

Linha EP 

01/11/2018 a 31/10/2020 

   

Danillo Iglesias Brandão  Seleme Isaac Seleme Junior 

Titular  Suplente 

 

Linha SCT 

16/05/2018 a 15/05/2020 

   

Davies William de Lima  Andrea Chiuchiarelli 

Titular  Suplente 

Linha SCT 

16/05/2018 a 15/05/2020 

   

Frederico Gadelha Guimarães  Lucas de Souza Batista 

Titular  Suplente 

 


